

全省农村饮水安全实现全覆盖

目前,凉山州7个未摘帽贫困县已全面完成600处农村饮水安全巩固提升工程建设任务。这标志着在6月30日前,我省建档立卡贫困户饮水安全问题得到解决,实现全省农村饮水安全全覆盖!——6月29日,笔者从省水利厅农村水利处获得了这一令人欣喜的消息。

今年4月举行的全省水利工作会议提出:在6月底前解决全省建档立卡贫困人口饮水安全问题。

作为我省决战决胜脱贫攻坚最后、最难的战场,凉山州山高水低,路陡谷深,饮水工程建设难度很大。但省水利厅要求不但要把这块“硬骨头”啃下来,更要“稳”下来。6月27日~29日,笔者深入凉山州美姑、布拖等地,跟着这群“啃硬骨头”

的人,见证了当地的变化。

不怕难 悬崖峭壁架管道

“以前吃水,要走多远去挑水。现在好了,打开水龙头就有水了,吃起来也放心!”美姑县乐约乡巴姑村66岁的建档立卡贫困户海来伟曲,站在新建的集中安置点厨房里,说话时脸上抑制不住笑意。

在距集中安置点约两公里的地方就是巴姑村供水站,原水经过一体化净水器处理后进入清水池,再流进村民的自来水管。

改变巴姑村饮水情况的这根供水管道,从水源点到村民家中历经17.2公里,横跨三个村。东风渠管理处渠首站工程师周克飞作为脱贫攻坚督战队的一员,从今年4月起就

负责指导当地的饮水工程建设。他带笔者来到山路尽头,指着面前一座高山说:“距村子最近、水质最好、水量最稳定的水源点,就在这座山的身后。山上没有路,建设施工时,我最怕队员从山上掉下去。”

据了解,这样的危险不是个例,有的管道需要架设在几近垂直的悬崖峭壁上,队员只能挂着安全绳悬空架设;有的地方马儿上不去,只能靠人肩挑手提运送材料……

分批上 打赢饮水攻坚战

“凉山州是我国农村安全饮水工程建设的最后一个战场,压力可想而知。从2016年起,厅里就采取‘督战+服务’方式,决战凉山州农村饮水安全脱贫攻坚。”省水利厅驻凉山州

脱贫攻坚帮扶工作队队长王卓说。

据王卓介绍,今年年初,省水利厅派出157名督战队员深入凉山7个未摘帽县,加大督战力度,猛攻薄弱环节,大大加快了在建工程进度,提升工程质量。据统计,近两年从部到省再到州,前前后后派出500余人,到凉山州各深度贫困县督战、攻坚服务、技术帮扶。

凉山州水利局水利水电科科长杨勇介绍,凉山州600处农村饮用水安全巩固提升工程共花费3.7亿元,全州44万户建档立卡贫困人口饮水安全得到全部解决,水量、水质、用水方便程度和供水保证率四个指标满足脱贫考核标准,饮水不安全人口已在国家扶贫开发系统“销号”。

今年是“十三五”收官之年。5年

来,我省累计建成各类农村饮水工程216万处,工程受益人6234.6万人,实现农村饮水安全全覆盖。截至目前,全省农村集中供水率达86.4%,自来水入户率达80.4%,提前完成“十三五”规划要求。

建制度 后期管护要跟上

农村饮水安全工程“三分建、七分管”。6月1日,省水利厅向凉山州派出160人的“管理补短”驻村工作队,负责排查隐患点,对问题抓紧时间整改清零,并建立实施“一村一策”用水管理方案。四川水利职业技术学院的杜欢就是该驻村工作队的一员,他在所负责的洒库乡处火千村除制定规定的《水源地保护制度》《工程管护制度》《水费收缴制度》

外,还制订有《水管员职责》《应急供水预案》。

制度有了,下一步就是如何更好地落实。省水利厅农村水利处相关负责人表示,下一步的核心工作就是要解决管理问题,首先要确定工程产权,规模大的供水工程交由地方政府、建设公司或者水厂负责管理,规模较小的由村委会或集体经济组织负责管护。

目前,因客观原因限制,一些供水工程抗自然风险能力还有待提高。该负责人表示,按照水利部要求,正在编制的水利“十四五”规划,对下一个五年农村饮用水工程提出,重在补短板,多修骨干水利工程,从长远杜绝饮水安全出现反复。

(聂姚)

图片新闻

住上好房子 过上好日子

近年来,巴中市南江县通过把农村D级危房改造和农村人居环境整治作为重要的民生工程来抓,先后使4.8万余户农民从大山深处搬出去,住上好房子,过上好日子,生产、生活环境得到彻底改善。图为关坝镇关坝村岳家河易地搬迁集中安置点全貌。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



科协动态 | KE XIE DONG TAI

成都市科协 助简阳构筑文明实践阵地

本报讯 6月29日,成都市科协党组书记、副主席蔡晓军一行赴简阳市调研新时代文明实践工作。简阳市委常委、宣传部部长顾晓玲陪同调研。

调研中,蔡晓军一行实地走访调研了平泉街道荷桥村党群服务中心、荷桥之路展示中心、蓝剑“一亩田”农业示范区、知音元民宿等地,查看了开展新时代文明实践工作的活动场所、文化设施等软硬件建设和运行情况,听取了荷桥村新时代文明实践工作开展情况的工作汇报,了解了新时代文明实践志愿服务的相关情况。

蔡晓军对简阳市新时代文明实践中心建设工作所取得的效果表示肯定。他指出,下一步,简阳还需要进一步加强整体统筹,深入推进基层文明实践阵地建设,结合特色进

新津区科协 大力弘扬长征精神



本报讯 为庆祝中国共产党成立99周年,大力弘扬长征精神、传承红色基因,教育引导广大党员干部守初心、担使命,近日,成都市新津区科协党支部组织全体党员干部职工及派驻纪检组前往雅安市名山区红军百丈关战役纪念馆开

注销公告

成都红腾商贸有限公司(统一社会信用代码:91510104556434728H)经股东会决议决定注销,请相关债权债务人自本公告见报之日起45日内向本公司申报相关债权债务事宜,逾期按相关规定处理,特此公告。

2020年7月3日

内江市 举办纪念建党99周年联谊活动

本报讯 6月30日,内江市科协、市老科协、市书研会共同举办了纪念建党99周年联谊活动。市科协、市老科协、内江市书研会相关负责人及退休干部等50余人参加活动。

活动前,内江市科协党支部组织全体党员及退休干部学习了中央、省、市有关会议精神,并为新入党的同志送上了政治生日贺卡,组织退休干部参加座谈会。活动中,老艺术家李果青、张弟福、袁树德、饶水

(刘茂 本报记者 张跃明)

巴中市科协 积极创建院士(专家)工作站

本报讯 6月30日,巴中市科协组织召开了巴中市院士(专家)工作站推进会,全市科协系统相关负责人及市级院士(专家)工作站相关负责人共计50余人参会。会议由市科协党组书记、主席王政主持。

会议通报了市级院士(专家)工作站建设情况,安排部署了市级第六批院士(专家)工作站创建工作,宣读了《巴中市院士(专家)联席会议办公室关于确定巴中市第六批院士(专家)工作站创建单位的通知》《巴中市人民政府关于命名巴中市第五批院士(专家)工作站的通

(本报记者 杨永忠)

资阳市科协 走访慰问困难群众

本报讯 为进一步做好精准扶贫工作,近日,资阳市科协党组书记鲁燕一行到结对帮扶贫困村——安岳县石鼓乡木门村、城北乡烈马村开展走访慰问活动,为17户贫困户送上了粽子、食用油等慰问物资。

慰问中,鲁燕一行深入贫困户家中进行走访,与他们拉家常、问近况、聊生活,详细了解他们的身体状况、生活情况,仔细询问他们的实际需求,并共同探讨今后的长远打算,鼓励他们要

(资阳市科协)

省科协副主席周利平赴乐山调研科技成果转化工作

本报讯 7月1日,四川省科协党组成员、副主席周利平一行前往乐山,调研2019年由四川省科协与绵阳市政府共同举办的“海智精英绵州行 废弃物深度资源化利用产业发展论坛”上推荐的科技成果就在企业落地进入实验生产阶段,这是非常不容易的,除了专家学者们的呕心沥血,也离不开企业的创新意识和当地政府的大力支持。希望各方进一步密切配合,继续科研攻关,加大研发力度,将科技成果尽快从实验室转化到工业化生产,尽快投入使用,发挥作用。同时她表示,科协是科技工作者之家,为科技工作者服务、为创新驱动发展服务是科协的职责,绵阳市科协、乐山市科协、五通桥区科协要聚焦主业,进一步发挥好科技工作者之家的桥梁纽带作用,为科技成果转化牵线搭桥,助推科技成果转化,促进社会经济健康发展。

四川省科协学会服务中心、绵阳市科协、乐山市科协、五通桥区政府相关负责人等参加调研活动。

(本报记者 肖小红)

东坡区科协 提升农村青少年文化素质

本报讯 近日,由眉山市东坡区科协主办的第二期东坡乡村科普学院科普参观体验活动在江公社区科普馆举行,40余名家长和青少年参加活动。

活动主要围绕体验当代科技成果和描绘心中的科学世界为内容进行,为青少年讲解了丰富的科普知

(本报记者 苏文保)

大竹县科协 “七一”为老党员送关怀

本报讯 在“七一”建党节来临之际,达州市大竹县科协全体干部职工到清河镇洪福村慰问了该村部分老党员和困难党员,为他们送去了节日的问候及党和政府的关怀。

活动中,县科协党组书记、主席谭亚玲为洪福村的党员们上了一堂精彩的党课。她回顾了大竹县地方党史,讲述了共产党人的初心和使命。她强调,广大党员干部要不忘初心、牢记使命,在全力打赢疫情防控战和

(王霜)

金口河区科协 召开一届四次全委(扩大)会

本报讯 近日,乐山市金口河区科协组织召开了一届四次全委(扩大)会暨天府科技云服务推进会,副区长杨秀英出席会议并讲话,区科协第一届委员会委员参加会议。会议由区科协主席王建新主持。

会议传达学习了四川省科协、省科技厅等多个部门印发的《协同推动“天府科技云服务”的意见》精神,安排部署了金口河区2020年天府科技云服务工作任务和要求;听取并审议了区科协主席王建新代表区科协一届全委会所作的工作报告,确定了区科协下半年的工作重点和任务,增补选举了2名第一届委员会委员;对金口河区金丰核桃产业种植专业技术协会等5个科普工作先进单位和陈小提等26名科普工作先进个人进行了表扬。

会上,杨秀英对区科协2019年取得的成绩给予充分肯定,并就如何做好近期重点工作提出四点建议。一是全区各级科协组织和科技工作者要深入领会习近平总书记关于实施创新驱动发展战略等重要论述,积极投身全区科技事业;二是要紧紧围绕乡村振兴和脱贫攻坚需要,以科技创新引领老百姓脱贫致富,服务金口河区“四城”创建工作;三是积极落实科协组织和学会创新改革,不断增强科协组织的凝聚力、号召力、战斗力;四是全面提升科协干部的政治意识、业务能力和实践水平,真正当好科技工作者信赖的“娘家人”“贴心人”。

该区各学会、农技协负责人,各乡镇、区级各部门负责“天府科技云”的分管领导及工作人员等140余人参会。

(本报记者 苏文保)